
自宅における災害対策の現状と 
各自の防災意識について 

自宅における災害対策の現状と各県で行われている
災害対策や本学1・2年生が考えた災害時の食事 
提案の展示等から防災意識を高めることができたか 
どうかを把握することを目的とした。 

【目 的】 



【方 法】 

☆アンケート内容☆ 

10月9日(日)に、本学で実施した『考えましょう災害時
の食事』の展示をご覧になった地域の皆様179名を 
対象に、記述式アンケートを実施した。 

１. 自宅での災害のための準備状況 
 

２. 東日本大震災以降に準備した事 
 

３. 展示内容の感想 
 

４. 企画内容についての意見・感想 
 

他 



【結 果】 対象者の属性(n=179） 
居住地 人数 ％ 性別 人数 ％ 

名古屋市内 92 51.4  男性   64 35.8 
(内訳)  天白区 52 56.5  女性 115 64.2 

緑区   9   9.8  合 計 179 100  
昭和区   6   6.5  
中川区   5   5.4  年齢 人数 ％ 
千種区   4   4.4   ～20代 110 61.5  
中村区   3   3.3  30代   13   7.2  
南区   3   3.3  40代   31 17.3  

名東区   2   2.1  50代   12   6.7  
その他   8   8.7  60代    8   4.5  

名古屋市外 80 44.7     70代～    5   2.8  
(内訳)  愛知県 49 61.2  合計 179 100 

三重県 16 20.0  
岐阜県 11 13.8  
その他   4   5.0  

無回答   7   3.9  
合 計 179 100  



① 自宅での備え(回答数=179) 

【結 果】 災害対策 

項目 人数 ％ 
ない 66 36.9 
非常用飲用水の準備 69 38.5 
乾パン 31 17.3 
レトルト食品 30 16.8 
カップめん 32 17.9 
フリーズドライスープ   3   1.7 
缶づめ 37 20.7 
チョコレートや栄養調整菓子 13   7.3 
その他の非常用食料品   9   5.0 
日用品 14   7.8 
衣類関係   8   4.5 
安全対策 14   7.8 

② 東日本大震災以降に準備 
   したこと(複数回答) 

項目 人数 ％ 
しっかり準備していると思う 18 10.1 
比較的準備している 32 17.9 
あまり準備していない 98 54.7 
まったく準備していない 31 17.3 

合 計 179 100  



【結 果】 展示内容 
項目 人数 ％ 

非常にためになった 70 39.1 

ためになった 96 53.6 

あまりためにならなかった   1   0.6 

無回答 12   6.7 

合計 179 100 

【結 果】 企画内容についての意見・感想 
・タイムリーな企画でとても良かった。 
 

・災害に備えた準備が必要だと思った。 
 

・早速、準備をしたい。 
 

・災害時の食事について、いろいろためになった。 
 

・誰でも簡単においしくできるレシピ提案も良かった。      など 


